



汽车香水有毒吗

座垫、地毯、香水是中国车主的“三宝”。许多新车主还未提车，“三宝”已经快递到家。座套能够让座椅历久弥新、地毯可以避免泥土与汽车地板直接接触、香水则能让车厢空气变得清新怡人，各有各的用处，缺一不可。然而，关于“三宝”有毒的争议一直存在，尤其是汽车香水。很多人说使用汽车香水不仅不会减少新车气味，还会污染车厢。这种说法对不对？让我们通过测试来找答案吧。



测试方法

购买电商网站上销售最高的四种汽车香水，四种汽车香水都坚称全天然，没有掺入任何的添加剂。其中，还有一款自称是纯进口。售价最低29元，

最高70元。假如不在电商网站上购买，随便找一家汽车美容店，都能够买到，且还不止一种可以选择。对这些购买得到的香水进行一一实车测试。

测试过程

使用汽车香水之后，车内空气全部超标！

对于车内空气质量，国内有《乘用车内空气质量评价指南》进行详细规定。其中，甲醛不能超过 $0.1\text{mg}/\text{m}^3$ ，化学污染物TVOC不能超过 $0.6\text{mg}/\text{m}^3$ 。测试之前，先测试车内空气的原始指数：甲醛为 $0.07\text{mg}/\text{m}^3$ ，化学污染物为 $0.51\text{mg}/\text{m}^3$ 。坐在车内，虽然仍能闻到新车味道，但至少是符合国家标准。

试驾车型为出厂没有多久的新车，未装座垫，没有加地毯。测试前，先打开车窗通风，空调全开，确保车内空气指数处于最为原始的状态。测试开始之后，将四种不同类型的香水放于车内，半个小时之后用仪器检测车内空气质量的指数情况。

每测量完一种香水，记者都会打开车窗和车门进行通风和散气，等到车内空气回归到原始状态之后，再进行下一轮的测试。测量过程当中，密切留意环境的空气指数，确保测量过程当中，环境空气指数没有发生明显变化。

通过测试仪器，可以看到：虽然型号有所不同，但无一例外，汽车香水都对车内空气造成影响：不是往净化的方向发展，而是倒向污染的另外一端。

使用汽车香水之后，坐在车内，测

试人员不再闻到新车气味，取而代之的是汽车香水的味道。行业专家表示，汽车香水都是香水和工业酒精勾兑而成，挥发快，气味强烈，能明显盖过车内的气味。新车气味是没有了，但车内污染随着汽车香水的挥发，变得更加的严重。

网传劣质的香水会有腐蚀性，会腐蚀仪表板，散发出来的气味，会让车内乘客头晕、呕吐，时间一长，甚至会影响身体健康。对于此，未有明确的标准可以参照，所以无法从测试。但有一点可以肯定，汽车香水的使用，增加了污染——人的鼻子发现不了区别，但仪器不会说谎。

测试完汽车香水之后，测试人员还另外对座垫和地毯进行了测试。与汽车香水一样，座垫和地毯同样增加了车内的空气污染。只不过，增加的幅度远远小于汽车香水。事实上，不止汽车香水，座椅、地毯也会散发出有害气体，包括甲醛。可能大家不知道，甲醛可在车内存留长达10年，远远长于其他有害物质。

除了汽车香水，还有其他可以消除车内异味的方法吗？方法一便是开窗、开门，让自然风来散发车内的异味。方法二便是勤于打理，多洗车，大部分有害物质都可溶于水。

测试结果

此次测试结果，让记者很是吃惊，有想过汽车香水有毒，只是没想过会这么的毒。本打算，测试之后，选其中达标的一款香水留下来放在自家车使用。等到测试之后，第一时间将所有汽

车香水丢得远远的。这里奉劝所有用户，不要使用汽车香水。座垫和地毯倒是不反对购买，但买来之后，一定要放在阳台上挥发一段时间，再拿到车内使用。
(据新华网)

夏日将至 汽车空调保养不能少

如今春天已经过了大半，有不少司机都已经开上空调。其实，汽车空调在经过了冬、春季的蛰伏后，在准备入夏长期使用之前，最好还是先保养一下；再加上良好的使用习惯，就可以拥有更健康的车内空气了。

保养 DIY

对于车主来说，尽管汽车空调的管道清洁很难自己来完成，但空调滤芯的清洁还是能自己来操作的。空调滤芯一般都可以车主动手拆出来，它的功能是过滤从汽车外面进入车厢内的空气。因此，当你把空调滤芯拆出来时，会发现有许多粉尘、树叶、砂石在里面，有的甚至连小树枝、小昆虫都有。这些东西长期堆积在里面，又遇上潮湿环境的话，对车内的空气来说可不是好事情。

拆出来怎么办？先清理一下看看还会不会太脏，一般如果行驶公里不超过5000公里，平时行驶的环境都不会太恶劣的话，是有很大可能可以继续使用的。当然，如果你对车内的空气质量特别注重的话，也可以直接换掉，自己上网买一个便可。

要注意的是，可以用吹风机来吹，但最好不要用水洗。如果你发现滤芯不怎么脏，但有些潮湿的话，最好是吹干或者晒干再放进去。要记住，空调滤芯的更换不用硬性根据说明书来决定，汽车行驶的环境千变万化，该换就换。

日常使用有技巧

1. 熄火前先关空调

相信有许多车主在停车熄火的时候，是不关空调的。当然不能说这样不行，只是有更好、更健康的方法——在停车前先把空调制冷功能

关掉，让空调继续吹风，这样就能利用剩余的热量把蒸发箱内的水分烘干，并把空调系统内部的湿冷空气吹出来。你会发现，这时空调出风口的风会从湿冷变成干且常温的状态。要不然，直接熄火的话，车内空调系统就继续保持潮湿状态，容易让各种霉细菌在潮湿温暖的空调系统里面大量繁殖——最直接的现象就是会出现异味，这样对车内乘客的健康就直接造成危害。

2. 不要在车内抽烟

平时抽烟的车主，大多也免不了在车内抽烟。有些车主可能会打开窗，但这也不能完全杜绝烟雾飘进车里面。车内的空间本来就很窄，而烟味进入了空调系统里面后，相当于把空调也污染了。久而久之，汽车空调也会带有烟味。一个明显的现象是，喜欢在车内抽烟的车主，他的汽车内部都会有一种特别异于其他同款车型的味道，其实这就是因为烟油的污染造成的。如果不想家人坐在车里抽你“二手烟”的话，最好的建议就是坚决不要在车内抽烟了。

3. 车厢内尽量少放杂物

除了使用的时长，其实车内的物品与环境也会对车内空气造成影响，进而影响汽车空调。比如一些容易变质的食物，各种杂物，以及下雨天时最容易淋湿的坐垫、脚垫、地毯，等等。对于这些物品，正确的原则是食物不要裸露，杂物尽量少放，脏了、湿了的坐垫、脚垫等要尽早清洁与晒干。另外，建议不要在车内放香水，香水在汽车内放久了也容易产生异味，而且在夏天高温的时候，对人的健康也不好。

(据新华网)